农村人居环境 整治工作推进会召开

### 多点发力让乡村 更美更宜居

本报讯(记者 黄德秀)日前, 全县农村人居环境整治工作推进会 召开。县委常委陈久喜参加会议。

根据考核点数反馈,截至5月 25日下午,全县已完成整治1757 处,整治率93.5%。金乡、望里两镇 分别作表态发言。金乡镇将对村域 内的垃圾死角、整治顽固点、垃圾偷 倒点的常态化管理与村两委干部进 行责任捆绑,制作责任捆绑提示牌, 避免出现反弹;望里将进一步强化 组织领导,做好宣传发动,明确责任 分工,分阶段开展攻坚,确保完成清 理整治任务,切实提升全镇农村人 居环境面貌。

会议要求,各乡镇部门要深化思想认识,增强农村人居环境整治的必胜决心,强化机制保障,发起农村人居环境整治的进攻号角,注重协同联动,形成农村人居环境整治工作合力。同时强调,全县上下要进一步树立政治担当、使命担当和责任担当,以更高站位和更严要求,切实强化责任落实、强化宣传造势、强化督导考核,抓好各项工作任务,努力开创农村人居环境整治新局面。

莒溪推出"3+" 教育培训模式

### 党史学习教育 充满民生温度

本报讯(莒文)近日,莒溪镇 党委举办"万名党员进党校"培训 会,并通过钉钉平台向全镇党员进 行直播,线上线下共180余名党员 参加培训学习。

为使广大党员干部抓住建党一百年这个重要节点,紧跟党史教育步伐,莒溪镇紧扣党员教育培训需求,创新教育培训方式,用足用活线上+线下、理论+实践、送教+自学"3+"教育培训模式,让党员干部在学习、实践、积累中坚定政治信仰、感悟时代真理、焕发党建活力。

该镇同步推进线上线下教学,采取现场培训、直播讲座等方式,逐步实现党员培训全覆盖。对于流动党员及行动不便的党员,该镇活用数字化乡村建设成果——乡村钉平台,开展线上分散教育。同时利用主题党日、理论宣讲等活动,组织业务人员到村面对面开展培训。

为增强培训实用性,该镇开展实践学练活动,让党员干部走出课堂,走进红色教育基地,进行实践锻炼。在依托红色教育基地让党员干部感悟初心使命的同时,开展"庆祝建党百年·我为群众办实事"志愿行动,把感性体验和理论深化有机统一,把革命传统和党性锻炼深度融合,切实增强教育培训实用性。

结合党史学习教育,采取领导干部带头进村宣讲和分发党史教育课本等方式,该镇领导班子成员深人各村开展宣讲培训,送教上门。各支部结合党史教育课本开展"三会一课"、学习会等,组织党员集中学习,从我们党百年波澜壮阔的历史中探寻蕴含的宝贵经验和智慧,不断提高党员政治判断力、政治领悟力、政治执行力,焕发基层党建新活力。

#### **奋斗百年路 启航新征程** 王 学党史 悟思想 办实事 开新局

## 灵溪渎浦社区入选省未来社区创建名单

# 未来生活"触手可及"

本报讯(苍发)2021年全省未来社区创建名单日前公布。此次全省共有90个未来社区项目,我县渎浦社区入选。

今年在前期试点创建经验基础上,省委省政府把未来社区建设理念和要求贯穿到城市有机更新全过程,加快推动从个案"试点"到面上推广。因此未来社区创建类型

得到进一步丰富,主要分为整合提升类、全拆重建类、拆改结合类、规划新建类和全域类五大类。

今年未来社区创建工作, 坚持现代化属性、家园属性、 民生属性、普惠属性不动摇, 突出因地制宜、分类施策、科 学有序推进,综合考虑政策 处理难度、居民意愿、改造需 求、资金平衡等因素,重点支持整合提升类项目和拆改结合类项目,坚决杜绝"一刀切"的大拆大建,加快推动未来社区实践成果更好惠及广大群众。

读浦社区为拆改结合类创建项目,实施单元面积25.3公顷,受益居民8563人。项目紧扣"邻享社区、乐活渎浦"主

题,通过提升开放空间、编织水绿网络、丰富创业文化等举措,注重"生态造景、形态造韵、文化造魂",突出乐活、生态、创智三大特色亮点,打造集"邻里友好、教育共享、生态宜居、品质创业"等多元文化融合的典范未来社区,努力为全省县域核心区城中村改造提供"苍南样板"。

### 主题画展提升农村"文化味"

"自然的维度"尘灰作品展在灵溪十字路村举办

本报讯(小美/文 郑世洁/摄)"自然的维度"尘灰作品展近日在灵溪镇华阳十字路村宋阳阁艺术馆举办,吸引了远远近近的人赶来参观。展览至7日8日

尘灰,原名陈晖,1992年毕业于集美大学,2012年至2013年在中央美术学院和中国石齐艺术研究会研修,2014年和2016年分别在德国柏林和美国加州艺术驻留。目前是北京石齐画院特聘画家,作品曾多次参加各种重要展览,并被国内外藏家及美术馆收藏。他于2016年10月来华阳十字路村"入驻",并把近期创作的作品集中起来展览。这次展览的作品有油画、水墨画等。作品注重于当下性、偶发性、随机性的表达以及创作痕迹的保留。在绘画上,偏写意、



偏抽象,并在影像、观念以及装置方向上进行探索与实验。

近年来,十字路村的文化事 业发展迅速,群众文化活动丰富 多彩,大批艺术家前来采风,村民的精神文化生活悄然改变。 2016年,"一毫克艺术空间"落户十字路村,吸引了北京、厦门等 地和本地画家人驻,还在村民中心创办了"书画写生创作基地"。去年4月,十字路村成功人选浙江省文化示范村。

### "红色引擎"推动央地合作

本报讯(机文)日前,县重 大能源中心与中广核苍南核电 有限公司"央地合作"党建联盟 签约仪式举行。

在与会人员见证下,县重大能源中心、中广核苍南核电有限公司共同签署党建联盟协议。未来,党建联盟将以"一个中心、两大机制、五大品

牌"作为总体构建思路,通过 搭建"紧密团结、资源共享、优 势互补、互相促进、共同提高" 的党建融合协同平台,高质量 推进三澳核电项目和绿能小 镇建设,全力助推马站片区协 同、融合发展。

据介绍,当前三澳核电建设拉开架势、绿能小镇建设

如火如荼,打造"央地示范、党建联盟"这个党建品牌意义 重大、影响深远。会议要求高 度重视、统一思想,紧紧围绕 原则要求,找准双方共同点, 发挥双方优势,进一步达成共 识、形成合力,着力助推三澳 核电项目打造成为"精品工程、阳光工程、央地合作示范 工程"。要建立健全工作机制,确保专人负责,提升联盟建设的保障力。同时,要加强与马站片区三镇一乡、参建单位的沟通联络工作,积极探索党建联盟外延拓展工作,创建出具有鲜明央地示范特色和时代特征的优秀党建联盟。

### 上征信岂能如此不严肃

□王宝会

近日,江苏南通市民房女士 在查询个人征信报告时发现,职业信息工作单位一栏中竟然出现侮辱性字眼。不少网友表示, 看到后既惊讶又愤怒,征信报告被一些金融机构不当回事,竟如此随意填写征信内容。

这个消息之所以备受关注,是因为征信报告信息是一件很严肃的事情,如今却惊现侮辱性字眼,这种巨大反差令人愕然。人们不禁要问,为什

么如此明显不合适的文字会通 过层层审查出现在征信报告 里?这仅仅是个案吗?这些疑 问的背后显示出人们对个人征 信报告安全性的忧虑。

征信是最重要的信用评估 工具,代表着专业、权威、客观的 信用评估,不仅是公民申请信用 卡、办理房贷等金融活动的重要 参考依据,还关系到一个人甚至 一个家庭、一个企业的名誉。如 果个别金融机构随意填写征信 报告,是极其不严肃的。相关漏 洞需要及时堵住。 征信系统是一个大平台, 数据是由各个相关金融接管机构对 于很自各个全融监管机构对 于征信系统的管理,不信信系统的管理,不信信系统的管理,不信信型机论管理的的"前不使用,还要细化管理的的"前不是管一些金融机构以自己。 不者和机构负责人,但不任规,他是任孤,但不任规道德底线和执约。 是一些全融机构以,但任任观计。 时,征信审核机构要加格的, 证信系统相关信息的传送理 时,征信系统相关信息可个人 审核管理,尽快填补征信置 中的"真空"环节。

今年初,央行发布《征信业务管理办法(征求意见稿)》,着 力推动信用信息在信息提供 者、征信机构和信息使用者之 间合规使用,使征信监管有法 可依。随着征信业务管理的深 入推进,个人和企业征信保护 力度必将细化。人们期待,"想 怎么填写征信就怎么写"的任 性行为将会越来越少。



